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議会運営委員会会議録 

 

開閉日時  平成 21 年 11 月 27 日（金） 午前 10 時 00 分～午前 10 時 27 分 

会  場  委員会室        

 

１．出席者 

３番 杉 浦 敏 和、 ８番 内 藤 皓 嗣、 

１４番 井 端 清 則、１８番 小野田 由紀子 

   オブザーバー 議 長、副議長、 

１６番 神 谷 宏、    ９番 神 谷 ル ミ 

           

２．欠席者 

   ７番 杉 浦 康 之 

 

３．傍聴者 

   幸前信雄、杉浦辰夫、北川広人、水野金光、内藤とし子、岡本邦彦  

 

４．説明のため出席した者 

   市長、行政管理部長、文書管理ＧＬ  

 

５．職務のため出席した者 

   議会事務局長、書記２名 

 

６．付議事項 

 １ 平成２１年１２月定例会について 

  （１）議案の説明について 

  （２）議案の取り扱いについて 

  （３）一般質問の受付について 

（４）請願書、陳情書及び意見書（案）の取り扱いについて 
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 ２ 高浜市議会政務調査費の交付に関する条例の一部改正について 

 ３ その他 

 

７．会議経過 

 

委員長挨拶 

 市長挨拶 

議長挨拶 

 

《議 題》 

１ 平成２１年１２月定例会について 

（１）議案の説明について 

行政管理部長 それでは、１２月定例会に付議させていただきます案件につい

て、御説明申し上げます。案件といたしましては、一般議案１０件、補正予算

６件の計１６件をお願いするものでございます。初めに、議案第７３号、高浜

市国民健康保険税条例の一部改正は、地方税法の一部改正に伴い、上場株式等

の配当所得、長期譲渡所得等に係る課税の特例について定めるものでございま

す。議案第７４号、高浜市後期高齢者医療に関する条例の一部改正は、社会保

険の保険料等に係る延滞金を軽減するための厚生年金保険法等の一部改正に伴

い、後期高齢者医療保険料の延滞金について、所定の延滞料率の２分の１を適

用する期間を１カ月から３カ月に延長するものでございます。議案第７５号、

愛知県後期高齢者医療広域連合を組織する地方公共団体の数の減少及び愛知県

後期高齢者医療広域連合規約の変更は、平成２２年１月４日をもって西加茂郡

三好町が市制を施行すること及び同年２月１日をもって宝飯郡小坂井町を廃し、

その区域が豊川市に編入されることに伴い、広域連合規約について、所要の規

定の整備を行うものでございます。議案第７６号、議会の議員その他非常勤の

職員の公務災害補償等に関する条例の一部改正は、雇用保険法等の一部改正に

伴い、地方公務員である船員で非常勤のものについて、本条例の適用対象者と

するものでございます。議案第７７号、高浜市事務分掌条例の一部改正は、産
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業振興部門の強化及び危機管理体制の強化を図るため、新たに市長直轄組織を

設けるとともに、あわせて、行政の合理化、効率化を推進するため、行政組織

の改革を行うものでございます｡議案第７８号、組織構造改革に伴う関係条例の

整備については、事務分掌条例の一部改正に伴い、関係条例について所要の規

定の整備を行うものでございます。議案第７９号、愛知県市町村職員退職手当

組合を組織する地方公共団体の数の減少及び愛知県市町村職員退職手当組合規

約の変更は、平成２２年１月４日をもって西加茂郡三好町が市制を施行するこ

と及び同年２月１日をもって宝飯郡小坂井町を廃し、その区域が豊川市に編入

されることに伴い、組合規約について、所要の規定の整備を行うものでござい

ます。議案第８０号、高浜市消防団員等公務災害補償条例の一部改正は、消防

法の一部改正に伴い、同法を引用するこの条例について、条文の整備を行うも

のでございます。議案第８１号、調停申立て等については、看護職員修学資金

の返還を求めるため、調停を申し立てるとともに、調停の目的を達することが

できない場合に、訴えの提起を行うことができることとするものでございます。

議案第８２号、高浜市介護保険・介護予防の総合的な実施及び推進に関する条

例の一部改正は、介護保険料の延滞金について、後期高齢者医療保険料と同様

に、所定の延滞料率の２分の１を適用する期間を１カ月から３カ月に延長する

ものでございます。次に、議案第８３号、一般会計補正予算（第８回）は、初

めに、補正予算書の５ページをお願いをいたします。今回の補正予算は、歳入

歳出それぞれ４６７万円を減額し、補正後の予算総額を１３２億１，６１９万

円とするものでございます。８ページをお願いをいたします。債務負担行為補

正につきましては、公共用地先行取得に要する経費について、契約の締結によ

り、その差額を減額するものでございます。次に、歳入でございますが、４４

ページをお願いをいたします。主なものを申し上げますと、１３款１項１目民

生費国庫負担金及び１４款１項１目民生費県負担金は、障害者自立支援給付事

業における介護給付・訓練等給付費等の増加に伴う障害者自立支援給付費負担

金等として、国庫では１，８８２万３，０００円、県費では９４１万１，００

０円を増額いたしております。１４款２項１目総務費県補助金は、防災活動事

業における全国瞬時警報システム整備工事費に対する防災情報通信設備整備事
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業交付金として２６０万円を計上いたしております。４６ページをお願いいた

します。１４款２項３目衛生費県補助金は、新型インフルエンザワクチン費用

軽減事業補助金として２，３６６万２，０００円を計上いたしております。７

目土木費県補助金は、吉浜高取線の道路新設工事に対する道路改築事業費補助

金として１，５４０万円を計上いたしております。１７款１項１目基金繰入金

は、今回の補正予算の財源調整として１億６９８万４，０００円を減額いたし

ております。続きまして、歳出でございますが、５０ページをお願いいたしま

す。主なものを申し上げますと、２款１項１３目企画費の総合行政推進事業は、

「高浜市の未来を描く市民会議」の開催に伴う学識経験者等のアドバイザー謝

礼として７２万７，０００円を計上いたしております。５２ページをお願いし

ます。２款１項１９目防災対策費の防災活動事業は、国からの緊急情報を直接

受信するための全国瞬時警報システム整備工事費として３１０万８，０００円

を計上いたしております。５６ページをお願いいたします。３款１項４目障害

者在宅・施設介護費の障害者自立支援給付事業は、居宅介護、生活介護等の利

用時間数の増加等により、介護給付・訓練等給付費等として３，７６４万８，

０００円を計上いたしております。６２ページをお願いします。４款１項２目

保健・予防費の予防接種事業は、新型インフルエンザ予防接種低所得者等費用

助成金として３，１５５万円を計上いたしております。次に、６４ページをお

願いいたします。７款１項２目商工業振興費の中小企業支援事業は、経済環境

適応資金の申請件数の増加により、高浜市信用保証料補助金として８６２万５，

０００円を計上するとともに、地域産業振興事業では、中小企業者等の経営基

盤・技術競争力等の強化を支援するため、中小企業振興対策事業補助金として

１１０万円及び地場産業に対する新たな支援を行うため、三州瓦屋根工事奨励

補助金として６０万円を計上いたしております。６６ページをお願いいたしま

す。８款２項１目生活道路新設改良費の道水路維持管理事業では、道路等に係

る小規模工事費及び原材料費として１，５７５万円を計上いたしております。

以上が一般会計補正予算の概要でございます。続きまして、議案第８４号、国

民健康保険事業特別会計補正予算（第２回）でありますが、退職被保険者等療

養費の増額及び職員の人事交流等に伴う人件費の補正でございます。議案第８
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５号、公共下水道事業特別会計補正予算（第１回）は、前年度繰越金の確定に

よる補正のほか、利子償還額の確定、職員の人事交流に伴う人件費などの補正

でございます。次に議案第８６号、介護保険特別会計補正予算（第２回）は、

職員の人事交流に伴う人件費の補正でございます。次に議案第８７号、後期高

齢者医療特別会計補正予算（第２回）は、職員の人事交流等に伴う人件費の補

正でございます。次に議案第８８号、水道事業会計補正予算（第１回）は、職

員の人事交流に伴う人件費の補正でございます。また、市長のあいさつの中で、

追加案件の件について触れられましたが、高齢者住宅改修件数の増加に伴いま

して、住宅改修給付費を増額する必要が生じましたので、今定例会本会議の４

日目を目途に、一般会計補正予算１件及び介護保険特別会計補正予算１件を追

加提案をさせていただきたく、準備を進めておりますので、これにつきまして

も御配慮賜りますようお願いを申し上げます。 

委員長 ただいま当局より説明がありましたとおり、一般議案１０件、補正予

算６件であります。ただいまの説明に対する質疑を許します。 

 

 質 疑 な し 

 

市長挨拶 

 

委員長 当局の方は御退席をお願いいたします。御苦労様でした。 

 

（２）議案の取り扱いについて 

事務局 議案の取り扱いについて説明させていただきます。１２月定例会の会

期及び会議日程につきましては、既に１０月１４日開催の議会運営委員会で決

定をいただいておりますが、会期につきましては、１２月４日から１２月２１

日までの１８日間でございます。議案の取り扱いにつきましては、１２月４日

の本会議初日において、議案の上程、説明をいただきます。１２月７日（第２

日目）と８日（第３日目）の２日間は、一般質問を行い、終了後に関連質問を

願い、１２月１０日の第４日目は、総括質疑、議案の委員会付託をお願いいた
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します。１２月１４日の総務建設委員会におきましては、議案第７３号から議

案第７９号までの条例等関係の７議案並びに議案第８３号から議案第８５号及

び議案第８７号、議案第８８号の補正予算関係の５議案を審査願い、１２月１

５日の福祉文教委員会におきましては、議案第８０号から議案第８２号までの

条例等関係の３議案並びに議案第８３号及び議案第８６号の補正予算関係の２

議案の付託案件を審査願うものでございます。最終日の１２月２１日に、委員

長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決の順で行います。また、議員提

出議案につきましては、後ほどの議題で、皆様で御協議のほうお願いいただき

たいと思いますので、よろしくお願いします。なお、先ほど市長から追加議案

を提出させていただく予定があり、御配慮をという依頼がございましたが、こ

の件につきましては、過日、議長から市長へ提出しました「議案等の追加提出

について」という要望書に基づきまして、追加議案にかかる議会運営委員会を

開催願うことになります。開催日につきましては、後ほどその他の議題で委員

長から提案される予定でございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

委員長 議員提出議案につきましては、後で御協議いただきますけれども、そ

れ以外の当局より提示がありました案件につきましては、ただいま事務局が説

明した案のとおりに決めさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、案のとおり決定させていただきます。 

 

（３）一般質問の受付について 

委員長 一般質問の受付は、「議会運営に関する申合せ」により、１１月３０日、

月曜日の午前８時３０分から午後５時までとします。質問の順序は受付順とし

ます。ただし、３０日の午前８時３０分以前に２人以上ある場合は、抽選によ

り、質問の順序を決めさせていただきます。これに御異議ございませんか。 

 

 異 議 な し 
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委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます。 

 

（４）請願書、陳情書及び意見書（案）の取り扱いについて 

委員長 本日までに提出のありましたのは、陳情書５件で、意見書（案）はご

ざいません。陳情書につきましては、陳情第７号から陳情第１１号までの５件

でありますが、それでは、陳情につきまして、付託先をどこの委員会にしてい

ただくか、御発言を願いたいと思います｡まず、陳情第７号「社会保障の施策拡

充についての陳情」の付託先を､御発言願います｡ 

意（３） 陳情第７号の「社会保障の施策拡充についての陳情」ですが、総務

建設委員会に付託するということでお願いをいたします。 

委員長 ただいま、発言いただきました結果、陳情第７号につきましては、総

務建設委員会に付託するということで、よろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます｡次に、

陳情第８号「社会保障の施策拡充についての陳情」の付託先を､御発言願います｡ 

意（３） 陳情第８号ですけども、福祉文教委員会にお願いします。 

委員長 ただいま、御発言いただいた結果、陳情第８号につきましては、福祉

文教委員会に付託するということで、よろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます｡次に、

陳情第９号「市町村管理栄養士設置に関する陳情」の付託先を､御発言願います｡ 

意（３） 陳情第９号ですけども、市町村管理栄養士設置に関する陳情、これ、

福祉文教委員会でお願いします。 

委員長 ただいま、御発言いただいた結果、陳情第９号につきましては、福祉

文教委員会に付託することとして、よろしいでしょうか。 
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 異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます｡次に、

陳情第１０号「商工会を中心とした地域商工業振興に対する支援体制の拡充に

ついての陳情」の付託先を､御発言願います｡ 

意（３） 陳情第１０号は総務建設委員会でお願いをします。 

委員長 ただいま、御発言のとおり、陳情第１０号につきましては、総務建設

委員会に付託することとして、よろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決定させていただきます｡次に、

陳情第１１号「高浜市商工会事業活動支援についての陳情」の付託先を､御発言

願います｡ 

意（３） 陳情第１１号についても同じように総務建設委員会でお願いします。 

委員長 陳情第１１号については、総務建設委員会に付託するということで、

よろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます｡ 

 

２ 高浜市議会政務調査費の交付に関する条例の一部改正について 

事務局長 この件につきましては、過日の１１月２５日に開催いたしました各

派会議において、御意見をいただいております。１会派、ちょっと欠席でござ

いましたので、除きまして御異議もなく、この（案）のとおり決定させていた

だきましたので、この後御意見をいただきたいと存じます。なお、取り扱いに

つきましては、１２月定例会の最終日、１２月２１日になりますけども、ここ
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で議員提案をし、全体審議でお願いをいたしたいと考えておりますので、よろ

しくお願いいたします。 

委員長 ただいま、事務局長の説明に対して、御意見、御質疑がありましたら、

お願いいたします。 

 

 質 疑 な し 

 

委員長 ないようですので、政務調査費条例の一部改正については、（案）のと

おりとし、議案の取り扱いについては、１２月定例会最終日（１２月２１日）

に議員提案し、全体審議ということでよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます。なお

この政務調査費条例の一部改正の提出者及び賛成者を決めていただきたいと思

います。 

意（３） 提出者は議会運営委員長である委員長にお願いをしたいと、それか

ら賛成者につきましてはそのほかの議運の委員の方でお願いをしたいと思いま

す。 

委員長 ただいま発言がありましたように、提出者を私、議会運営委員長の私

であります、内藤皓嗣、賛成者をその他の議運の方とさせていただくことでよ

ろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

委員長 異議もないようですので、そのように決定させていただきます。 

 

３ その他 

委員長 先ほど市長から追加議案を提出する予定があるとのことでしたが、こ
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れにかかる議会運営委員会を１２月８日の火曜日、本会議第３日の一般質問、

関連質問終了後に議会運営委員会を開催いたしますので、御予定をお願いいた

します。次に、１２月１０日の木曜日、本会議第４日目終了後、各常任委員会

での自由討議に関する議案を選定するため、各派会議が開催されますけども、

その各派会議開催後、議会運営委員会を開催いたしますので、御予定をお願い

いたします。次に、平成２２年３月定例会の日程を決定したいと思いますので､

その開催日を御協議いただきたいと思います。案といたしましては、１２月１

５日の火曜日、福祉文教委員会終了後、またはその後に委員協議会が開催され

るようであれば、福祉文教委員協議会終了後に開催したいと思いますが、いか

がいたしましょうか。 

意（１４） 当局から報告ありました追加の補正予算の件ですけどね、今、委

員長の提案では１２月の８日に取り扱いの議運をという提案でしたけども、こ

れ８日にするというのは何か事情があるんだろうか。その点をちょっと。１日

でも早くね、成文化していただいて、議会のほうに提示をするというのが、こ

れが先回の議運で申し合わせをしたね、その要旨でもあるんで、８日にすると

いう、ちょっとその内訳がわからないんで、説明を求めたいと思います。 

事務局長 私のほうが当局に確認いたしましたら、１２月の４日の週、本会議

が始まる週にいっぱいいっぱいに確認したいと。それで７日には出したいとい

うことでございますので、それから計算しますと８日のその一般質問終了後し

か議会運営委員会を開いて、ここで議案説明ができるということで、当局から

の確認を得ております。それで、日程的にもう少し土日が入らなければ早くな

る予定でございますけども、一応、７日に出てきまして、８日に議案提案を開

く議会運営委員会を開いていただきたいということで、この日程を予定をさせ

ていただきたいということで、事務局のほうでお願いをさせていただいており

ます。 

意（１４） 開会日当日では間に合わないということですか。その４日の日、

その成文化したものが議会のほうに示すことができないという、そういう事情

があるということ、４日では無理だということですか。 

事務局長 当局のほうへできるだけ早くということをお願いはしたんですけど
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も、現在精査中でどうしても補正をしないと支払い等の関係ができないという

ことで、当局から申し出がありまして、早急につくっていただきたいというお

願いはしております。そうしますと、４日にはちょっと疑問符がつくというこ

とで、今回７日が一番遅く提出ができるということで、聞いておりますので、

この日程をつくらせていただきました。 

委員長 よろしいですか。 

意（１４） わかりました。 

委員長 ほかに。 

意（１４） 今の問題に関連して、その議運で総括質疑あるいは委員会付託に

さっき言ったその２つの一般会計と介護保険の補正予算、それを付するという

考え方を持っておっていいのかどうかね。 

事務局長 １２月８日のこの議運で説明を受けます。それで１２月１０日の総

括質疑の一番最初に上程をさせていただいて、その後、委員会付託にするとい

うことで決めさせていただくということで、総括質疑には上程をさせていただ

きますので、先回の要望書の中にもそのような旨、委員会付託をするというこ

とを前提にお願いしておりますので、今回のような日程になるということでお

考え願いたいと存じます。 

委員長 それではこの件のほかに、皆さんのほうで何かありましたらお願いい

たします。 

 

 意 見 な し 

 

 

委員長挨拶 

 

閉会 午前１０時２９分 

 

議会運営委員会委員長 


